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Verejní investori pri výbere stavebnej firmy preferujú predovšetkým cenu, privátnych zaujíma ako cena, tak aj kvalita
Bratislava, 11. októbra – Verejní investori sa pri výbere stavebnej firmy riadia predovšetkým podľa ceny, privátni zadávatelia hľadajú, naopak, vyvážený pomer s kvalitou. Najväčší tlak od verejných investorov pociťujú v tomto ohľade veľké spoločnosti. Prílišný tlak na cenu pritom môže, podľa riaditeľov stavebných firiem, viesť k nekvalitnému prevedeniu u viac než polovice zákaziek. Vyplýva to z Kvartálnej analýzy slovenského stavebníctva Q3/2016 spracovanej analytickou spoločnosťou CEEC Research v spolupráci s Považskou cementárňou, a. s., Ladce. 
Privátni investori sa pri výbere stavebnej firmy nechávajú viac ovplyvniť kvalitou než investori verejní. V Kvartálnej analýze slovenského stavebníctva Q3/2016 riaditelia stavebných firiem odpovedali na otázku, čo sú priority zadávateľa z pohľadu hodnotenia kvality a ceny. Pre ohodnotenie mali stupnicu od jednotky do desiatky, kde jednotka znamenala, že zadávateľ kladie najväčší dôraz na cenu. Výber desiatky značil, naopak, maximálny dôraz na kvalitu. Riaditelia stavebných spoločností následne v priemere ohodnotili rozhodovanie privátnych investorov číslom 4,6 a investorov verejných číslom 3,5. Najväčší tlak na nízku cenu pociťujú veľké stavebné firmy, ktoré rozhodovanie privátnych investorov ohodnotili známkou 3,9 a investorov verejných dokonca známkou 1,2, pričom viac než štyri pätiny riaditeľov (84 percent) zvolili číslo 1, teda maximálny dôraz na nízku cenu stavebných prác a minimálny ohľad na kvalitu. „Spolupráca sa v zásade nemení. Ceny klesajú a požiadavky na kvalitu stále rastú. Rast kvality je samozrejme v poriadku. Musí tomu potom odpovedať však aj cena. Stavebné firmy si vyberáme iba s ohľadom na ich platobnú morálku,“ komentuje vývoj Ján Kozáček, výkonný riaditeľ pre CZ/SK, RAMIRENT s. r. o. „Radi by sme zdražovali, aby sme pokryli naše najzákladnejšie náklady. No žiaľ, pokiaľ vo výberových konaniach bude existovať jedno kritérium t. j. cena, nemôže dôjsť k rastu cien,“ dodáva  Ondrej Patlevič, generálny riaditeľ a konateľ, STAVOMONT SP Snina s. r. o.
Viac než polovica stavieb (56 percent) hradených verejnými investormi je pritom vďaka prílišnému tlaku na cenu, podľa riaditeľov stavebných spoločností, nedostatočne kvalitná. Na odpovediach sa v tomto bode zhodli firmy bez ohľadu na svoje zameranie alebo veľkosť. 
Kvartálna analýza slovenského stavebníctva Q3/2016 bude publikovaná už čoskoro na 

www.ceec.eu 

Kontakt pro média:


Alena Bradáčová
PR & Communication Director
CEEC Research
E-mail: bradacova@ceec.eu
Tel.: +420 777 299 790

Spoločnosť CEEC Research je poprednou analytickou a výskumnou spoločnosťou zameriavajúcou sa na vývoj vybraných sektorov ekonomiky v krajinách strednej a východnej Európy. Naše štúdie sú v súčasnej dobe využívané viac než 17 000 spoločnosťami. Spoločnosť CEEC Research vznikla v roku 2005 ako analytická organizácia špecializujúca sa na spracovávanie výskumov a analýz stavebného sektora, následne sa analytické zameranie rozšírilo aj na ďalšie vybrané sektory ekonomiky, vrátane strojárenstva. 
CEEC Research naviac k pravidelným a bezplatným analýzam tiež organizuje vysoko špecializované odborné konferencie, ktorých sa zúčastňujú generálni riaditelia najvýznamnejších spoločností, prezidenti kľúčových zväzov, cechov a komôr a rovnako aj ministri a najvyšší predstavitelia štátu z vybraných krajín. 
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